[bookmark: _GoBack]INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI ai sensi degli artt. 13 e 14 del GDPR 679/2016

Il presente documento costituisce l’informativa sulla policy privacy di OPS SpA e descrive la tipologia di dati raccolti ed il loro trattamento. Come previsto dal Regolamento dell’Unione Europea n. 679/2016 ed in particolare dall’art. 13, qui di seguito si forniscono all’utente (“Interessato”) le informazioni richieste dalla normativa relative al trattamento dei propri dati personali.
1. Dati raccolti
La OPS SpA, in persona del suo Legale Rappresentante pro tempore, con sede in Chieti Via Padre Ugo Frasca, snc in qualità di Titolare del trattamento dati è contattabile all’indirizzo opschieti@pec.aruba.it, e raccoglie e/o riceve le informazioni che riguardano l’interessato.
Per trattamento di dati personali si intendono tutte le operazioni o insieme di operazioni, compiute con o senza l’ausilio di processi automatizzati e applicate a dati personali o insiemi di dati personali, come la raccolta, la registrazione, l’organizzazione, la strutturazione, la conservazione, l’adattamento o la modifica, l’estrazione, la consultazione, l’uso, la comunicazione mediante trasmissione, diffusione o qualsiasi altra forma di messa a disposizione, il raffronto o l’interconnessione, la limitazione, la cancellazione o la distruzione.
I dati oggetto di trattamento si riferiscono sia ai dati raccolti dalla OPS SpA fino ad oggi, sia ai dati che verranno acquisiti in futuro direttamente e/o tramite terzi per l’espletamento delle attività gestionali.

2. Finalità del trattamento
Il trattamento dei dati avverrà in modo lecito, secondo correttezza e in ossequio ai principi di liceità, necessità e proporzionalità.
I dati raccolti saranno trattati per le seguenti finalità:
A. per rispondere alle richieste degli interessati/utenti;
B. adempimento di obblighi di legge;
C. per obblighi contrattuali con fornitori, collaboratori, dipendenti;
D. per adempimenti contrattuali con gli Enti Soci: Comune di Chieti e Provincia di Chieti;
E. per analisi statistiche.
L’uso dei dati personali è in ogni caso ammesso dalla normativa applicabile in materia di protezione dei dati personali, allorquando: 
· sia necessario per il perseguimento dei legittimi interessi del titolare nel perseguimento delle finalità di cui sopra; 
· sia necessario per l’adempimento di responsabilità legali o regolamentari, ad esempio in caso di comunicazione alle autorità, enti governativi o di regolamentazione; 
· sia necessario per il compimento di un’azione di pubblico interesse, ovvero per avviare o difendersi in azioni legali, o quando il trattamento riguarda informazioni personali manifestamente di pubblico dominio.


3. Base legale e natura obbligatoria o facoltativa del trattamento
La base legale del trattamento di dati personali per le finalità di cui alla sezione 2 (A) è l’art. 6(1)(b) del Regolamento in quanto i trattamenti sono necessari all’erogazione dei servizi resi. Il conferimento dei dati personali per queste finalità è facoltativo ma l’eventuale mancato conferimento comporterebbe l’impossibilità di attivare i servizi richiesti.
La finalità di cui alla sezione 2(B) rappresenta un trattamento legittimo di dati personali ai sensi dell’art. 6(1)(c) del Regolamento. Una volta conferiti i dati personali, il trattamento può essere invero necessario per adempiere ad obblighi di legge a cui OPS SpA è soggetta.
Con riferimento ai dati personali relativi all’esecuzione di un contratto e/o relativi all’adempimento ad un obbligo normativo (ad esempio per gli adempimenti relativi alla tenuta delle scritture contabili, fiscali e previdenziali), la mancata comunicazione/consenso al trattamento dei propri dati personali impedisce il perfezionarsi del rapporto contrattuale stesso.
4. La conservazione dei dati
In particolare, il periodo di conservazione delle informazioni personali dipende dallo scopo per cui vengono trattati i dati e dagli strumenti con cui tali informazioni personali sono trattate pertanto, non è possibile indicare il periodo di conservazione in maniera univoca nella presente informativa, tuttavia i criteri utilizzati per la determinazione del periodo di conservazione sono: 
· la necessità di conservazione del dato rispetto al relativo scopo,
· la conservazione del dato per il tempo funzionale all’espletamento del rapporto con l’utente/interessato, 
· la conservazione per il periodo richiesto dalle leggi applicabili in materia.

5. Comunicazione dei dati 
OPS SpA può condividere il dato, allorquando, per l’espletamento del contratto e/o per l’erogazione del servizio debba: rivolgersi a terzi ad es. fornitori, consulenti, appaltatori, ovvero debba trasmettere dati o documentazione tecnica e amministrativa alle Autorità preposte; debba far uso di persone autorizzate da OPS SpA al trattamento di dati personali necessario a svolgere attività strettamente correlate all’erogazione dei Servizi, che si siano impegnate alla riservatezza o abbiano un adeguato obbligo legale di riservatezza, quali i dipendenti di OPS SpA. In tutti i casi, i dati restano sotto il controllo di OPS SpA che ne garantisce la protezione mediante idonei strumenti di trasmissione.
I dati ceduti a terzi di cui sopra non vengono trattati dai terzi se non per gli adempimenti di legge, OPS SPA, in particolare, nei rapporti con fornitori, appaltatori o agenti terzi richiede espressamente ai medesimi di aver ottemperato agli adeguamenti previsti dal GDPR, affinché, i dati continuino ad essere trattati con un adeguato livello di protezione.
I dati trattati potranno essere comunicati a:
· Consulenti e/o fornitori che eroghino prestazioni funzionali all’attività societarie ai fini sopra indicati;
· Istituti bancari e assicurativi che eroghino prestazioni funzionali ai fini sopra indicati;
· Soggetti interni ed esterni che trattano dati in esecuzione di obblighi di legge;
· Autorità giudiziarie o amministrative, per l’adempimento degli obblighi di legge.
· I dati personali possono essere trattati in una o più nazioni all’interno dell’Unione Europea. 

6. Sicurezza informatica
Il titolare, in linea con quanto previsto dal Considerando 49 del GDPR, tratta, anche per mezzo dei suoi fornitori, i dati personali dell’Interessato in modo tale da garantire un adeguato livello di sicurezza atti ad evitare eventi imprevisti o atti illeciti o dolosi che possono compromettere la disponibilità, l’autenticità, l’integrità e la riservatezza dei dati personali conservati e trasmessi.
Il Titolare informerà prontamente gli Interessati, qualora sussista un particolare rischio di violazione dei loro dati fatti salvi gli obblighi derivanti da quanto previsto dall’art. 33 del GDPR relativo alle notifiche di violazione di dati personali.
I dati personali non sono soggetti a diffusione né ad alcun processo di profilazione.

7. Diritti dell’interessato al trattamento.
Ai sensi dell’art.13 del GDPR 679/2016 applicabile in materia di protezione dei dati personali, l’interessato al trattamento ha diritto ad accedere ed ottenere una copia dei suoi dati personali; a richiedere conferma dell’effettivo trattando del suo dato personale. 
L’interessato ha diritto di rettifica e/o di aggiornamento dei propri dati personali, laddove, dimostri la non correttezza del dato personale in possesso del titolare che lo riguardi.
L’interessato ha diritto all’oblio/alla cancellazione dei dati. La richiesta può essere presentata in qualsiasi momento e la OPS SpA ne valuterà i termini di accoglimento nei limiti che potrebbero derivare da diritti o obblighi legali che potrebbero imporre la conservazione dei dati. Laddove, non ricorrano particolari ragioni ostative, OPS SpA procederà alla cancellazione senza indugio.
Per l’esercizio dei predetti diritti, l’interessato può scrivere direttamente al seguente indirizzo pec: opschieti@pec.aruba.it.
Laddove, la legittimità del trattamento dei dati personali si basi su un consenso già espresso, l’interessato ha altresì il diritto a revocare il consenso espresso in qualsiasi momento, tuttavia, la revoca, non pregiudica la legittimità di qualsiasi trattamento basata sul consenso in precedenza espresso.
Il Titolare del trattamento è OPS SpA in persona del legale rappresentante pro-tempore, con sede in Via Padre Ugolino frasca, snc 66100 Chieti – Italia.
L’interessato, laddove si ritenga leso nell’esercizio dei suoi diritti potrà presentare reclamo presso il Garante italiano per la protezione dei dati personali.

 	8.  Modifiche alla privacy policy
Le condizioni di cui alla presente informativa possono cambiare, anche a seguito di eventuali cambiamenti o aggiornamenti legislativi. OPS SpA pubblicherà eventuali modifiche alla presente informativa mediante comunicazione sul proprio sito web www.opschieti.it o contattando direttamente l’interessato tramite gli altri canali autorizzati.
La presente informativa è pubblicata sul sito istituzionale della OPS SpA www.opschieti.it
Chieti, 31/05/2018
